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ГЕНЕРАЛ РУМЕН РАДЕВ -

ПРЕЗИДЕНТ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ОТВОРЕНО ПИСМО

ОТ БЪЛГАРСКИ РОДИТЕЛИ,

АКТИВНИ ГРАЖДАНИ И ОРГАНИЗАТОРИ,

ПРИТЕСНЕНИ ЗА НОВОТО СОЦИАЛНО

ЗАКОНОДАТЕЛСТВОТО В БЪЛГАРИЯ

Г-н Президент,

Ставате свидетел на назряващото през последните месеци масово недоволство от страна 
на българските граждани относно прокарването на тоталитарно законодателство по отношение 
на закрилата и защитата на деца и семейства. 

Законодателните промени започват още през 2012 г. със Закона за закрилата на детето и 
достигат своята връхна точка с обвързването му със Закона за социалните услуги (ЗСУ). 
Последните промени влизат в сила от 01 Януари 2020 г. Приемането на ЗСУ води след себе си 
промяна и в над 27 нормативни акта. Всички тези промени в законите позволяват агресивна 
чиновническа намеса в ежедневието на семейството, отглеждащо и възпитаващо своите деца. 
Безкрайното овластяване на Агенцията за социално подпомагане (АСП) и нейните партньори в 
лицето на НПО с външно финансиране, водят до вземане на субективни решения основани на 
широко тълкуване на заложените понятия в законовата уредба. Основни понятия, с които работи 
новото законодателство, като „дете в риск“, „най-добър/висш интерес на детето“, „родителски 
капацитет“ и др. са с абсолютно неясна дефиниция и позволяват субективен произвол, който за 
едно социално законодателство може да бъде пагубен при прилагането на закона. Нормативните 
промени водят до разграничаване „висшия интерес“ на детето от този на неговите родители, 
неговото семейство и фамилия. Водят до овластяване на детето да търси защита на своя интерес.
Да, детето е правоносител, но законите му отреждат и дееспособност, каквато не бива да му се 
приписва. Всичко това е в силен разрез с основния закон в България - българската Конституция. 
Силно обезпокоителен е фактът, че „висшият интерес“ на детето ще бъде защитаван от 
институции и овластените им партньори - НПО, а родителят бива обезправен и сведен до 
обикновен наблюдател на собственото си поколение.

Господин Президент, Вашата институция в момента се ползва с най-висока степен на 
доверие от страна на гражданите на Република България. Нееднократно сте критикувал 
поведението на правителството относно провежданата вътрешна политика и сте бил негов 
коректив. Винаги сте проявявал изключителна загриженост по отношение благоденствието на 
българския народ. Обръщаме се към Вас, в качеството Ви на стожер на правовата държава с 
молба за осъществяване на обществен дебат, на който да Ви представим всички притеснения, 
които имат българските родители. Като организатори на протестите и познавайки общественото 
недоволство, да Ви покажем проблемните точки в законите и да коментираме всяка една от тях. 
Очакваме Ви на 16.10.2019 г. (сряда) в 11:00 пред Вашето ведомство, а именно Президенството 
на Република България.

С уважение,
Притеснени родители и граждани


